

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит в 23 октября 1990 года

№ 244—245 (7062—7063)

Четверг, 20 декабря 1990 года

Цена 6 коп.



ПРЕМЬЕРЫ УХОДЯЩЕГО ГОДА

ЧТОБ ТОН ЗАДАВАЛ «КАМЕРТОН»

Сквозь все проблемы 1990-го пробиваются к жизни светлые лучики надежды на лучшее: люди не перестают улыбаться, петь, танцевать. Несколько дней назад одно из крупнейших ведомств города — газопромышленное — подарило Сургуту и своим труженикам прежде всего великолепный Дворец культуры, дворец в подлинном смысле этого слова.

Репортаж об открытии «Камертона» — а именно так называли свой ДК газовики — на 4 странице газеты.

ПОТЕСНИМСЯ В ТЕЛЕЭФИРЕ!

Сургутский горисполком зарегистрировал новое средство массовой информации — телерадиокомпанию «Сургутинтерновости». Ее учредителем стал собкор областного телерадиокомитета по Сургуту, Нефтеюганску и Когалыму Сергей КАТАЕВ. Наша газета взяла у него интервью.

— Сергей, чем создаваемая фирма будет отличаться от тех же «Сургутских видеоновостей», например, популярных сегодня в городе?

— Тем, что ее учредителем выступает одинственный человек. Наши программы в силу этого будут свободны от каких-либо общественных, политических, государственных структур и поэтому смогут полнее отражать заботы и чаяния сургутян.

— Как часто вы хотите выходить в телевизор, не тесно ли вам там будет?

— По регистрационному свидетельству записано: 12 часов ежедневно. Пока делаем «обкатку», утрясаем

технические и финансовые вопросы. В наших планах не только показ видеофильмов, но и концертные, информационные программы, различные телешоу.

— Кстати, что означает приставка «интер» в названии компании? Неужели...

— Именно так: в перспективе планируем выход на контакты с ведущими телекомпаниями и обмен с ними программами.

— Ну что ж, ни пуха, ни пера!

— Тыфу-тьфу. Да, не забудьте указать мой телефон — 3-52-05: я приглашаю журналистов-профессионалов, всех заинтересованных лиц к участию в моей программе.

А. ЯРОШКО.

РЕЗОНАНС

Предъявлено обвинение

ПРОДОЛЖАЕТСЯ СЛЕДСТВИЕ ПО ДЕЛУ ОБ УБИЙСТВЕ ЖИТЕЛЯ ПОСЕЛКА ГОРНЫЙ ИЛЬСУРА ГАПТУЛИНА.

Преступник нанес своей жертве десять резаных ран, в том числе одну на передней поверхности шеи. Ссадины и кровоподтеки на теле пострадавшего свидетельствуют, что между ним и убийцей происходила борьба...

Обвиняемому инкриминируется статья 103-я Уголовного кодекса РСФСР — умышленное убийство без отягчающих обстоятельств. Но это пока.

И еще. Прежняя судимость не является уликой в изобличении преступления.

О завершении следствия читателей мы уведомим.

Н. КОЗЛОВ.

Об этом писала «Сургутская трибуна»

ВДОВА Н. ЗАХАРИАДИСА О СВОЁМ МУЖЕ

«Я не исключаю, что Никос Захариадис, бывший Генеральный секретарь ЦК Компартии Греции, мог покончить с собой», — заявила корреспонденту ТАСС его вдова, член ЦК КПГ Рула Кукула. Она рассказала о последних годах жизни мужа, скончавшегося 1 августа 1973 года в сибирском городе Сургуте.

Я приехала в Сургут сразу же после сообщения о смерти мужа из Болгарии вместе с сыном, рассказывала Р. Кукула в ответ на просьбу прокомментировать

новую версию его смерти, появившуюся на днях в советской газете «Тюменские известия». Там я потребовала встречи с местными представителями КПСС. Мне показали медицинскую справку о смерти. В ней говорилось, что муж умер от сердечного приступа.

Этот документ я видела собственными глазами. Однако, зная его характер и обстоятельства последних лет жизни, я не могу сейчас исключить, что он покончил жизнь самоубийством.

Н. Захариадис был руководителем ЦК КПГ с

разгрома демократической армии лидер КПГ получил политическое убежище в Советском Союзе.

(ТАСС).

ОТ РЕДАКЦИИ: Напомним нашим читателям, что впервые вопрос о ссылном греке-коммунисте, жившем в Сургуте в семидесятые годы, подняла наша газета. С тех пор появилось множество публикаций на эту тему как в нашей газете, так и в областной «Тюменские известия», в «Комсомольской правде». В частности, факт самоубийства Н. Захариадиса «Сургутская трибуна» показала, как неопровергнутый факт.

В новом 1991-м году мы надеемся не обмануть ожидания тех наших подписчиков, кто внимательно следит за публикациями на эту тему, и предложить им новые факты, проливающие дополнительный свет на эту загадочную историю.

Обсуждаем проект Конституции РСФСР

КАК ИЗ ЯМЫ ВЫБРАТЬСЯ

Я не приемлю новый проект, и в то же время солидарен с авторами в том, что они избегают всякого упоминания о Союзе Советских Социалистических Республик.

Ну зачем России этот Союз? Давайте говорить откровенно. Россия превращена в колонию, используется, как дойная корова, вернее, как кормящая свиноматка, лежащая на боку. К ее соскам присосались 14 республик, союзные правительственные органы, министерства, комитеты и т. д. и т. п.

Вот конкретный пример. Грузия получает от нас 94 процента зерна, которое мы покупаем за валюту, вырученную за тюменскую нефть. 76 процентов молока, 40 процентов мяса и почти полностью дешевые нефть и газ. Производят цитрусовые, чай, вино, марганец. (Советская Россия, 28. 11. 90 г.). И при таком положении не Россия, а Грузия против вступления в Союз!

А некоторые россияне спят и видят, как бы самим войти в этот Союз и Грузию туда затащить, продолжать ее содержать. Объясните, ради чего? Неужели только ради тоски по историческому прошлому? А где же диалектика общественного развития? Да поймите же, одни мы можем выбраться из ямы, в которую нас затащили. У России для этого есть все — природные богатства, земля, рабочая сила. В таборе так и будем жить по-таборному, выше этого уровня не подняться.

Взять Армению. После землетрясения почти все республики и области страны, в частности, Тюменская область, первыми начали отстраивать разрушенные города и села. Были там и сургутяне. А что же сами армяне? Они шатаются по российским глубинкам в составе бригад шабашни-

ков, спекулянтов на российских рынках. Более того, воюют, бастуют, митингуют. Долговременными блокадами обрекли направлений из других районов строителей на вынужденное бедствие. Строители начали покидать зону бедствия («Известия» за 4 декабря 1990 г.). Помогают же тому, кто сам что-то делает, но в одиночку не может справиться.

Сторонники Союза утверждают, что все это наши друзья, братья меньшие и мы должны быть с ними в одной упряжке. Позвольте этим сторонникам задать вопрос: вы слышали, читали о произошедшей 2 декабря 1990 года трагедии в Намангане Узбекской ССР? Когда трехтысячная толпа озверевших фанатиков до смерти забила и затоптала наших славянских ребят в солдатской форме, которых те же союзные органы лишили прав на самооборону.

Да что же это за народ такой: его оскорбляют, плюют в лицо, его детей убивают. Он проглатывает обиду, вытирает слезы, коронит убитых и вновь лезет со слюнявыми обьятиями к своим «друзьям и братьям». Когда это свойство привито русскому человеку — в период татаро-монгольского ига или в период коммунистической идеологии?

У каждого народа, у каждой нации свои традиции, привычки, поверья, свой образ жизни. Пусть каждый живет, как желает, имеет сколько жен, сколько детей, сколько желает. Но пусть он все это делает на своей земле. А мы, россияне, будем жить на своей, пока Ельцин ее окончательно не распродал. Земля наша богата и обширна, нам хватит ее.

А. КОКОРИН,
наш нешт. корр.

Совет самоуправления микрорайона строителей ПРИГЛАШАЕТ комсомольцев, молодежь, «афганцев», спортсменов, всех желающих принять участие в охране общественного порядка. Обращаться в ОПОРНЫЙ ПУНКТ по адресу: ул. Дружбы, 5.

Парламентский дневник

ВРЕМЯ СОБИРАТЬ КАМИ

Политический пульс страны сегодня, как никогда, измеряется диапазоном парламентских дебатов в Кремле. И хоть говорим друг другу при встречах, что, мол, поднадоели нам и газетные статьи на эту тему и тем более телепрограммы сессий разного уровня, но интерес к происходящему в Союзном парламенте не притупляется. Особенно чувствуется это, когда появляется возможность узнать обо всем от самого парламентария.

Юрий Васильевич Неколов «вырвался», так сказать, на неделю в Сургут перед очередным Съездом народных депутатов СССР, который открылся сегодня в Москве. Наш разговор начался, естественно, с ноябрьского «бунта» в Верховном Совете СССР.

— Да, 14 ноября на сессии мы полностью отклонили повестку и предложили заслушать отчет Президента, может ли он действительно руководить страной? Потребовали от него четкого ответа.

Депутаты побывали на местах, убедились, какое сегодня положение. Идет прямая конфронтация между центром и Россией. Не исполняются законы ни союзные, ни российские. Все это ведет к дестабилизации на местах, парализована деятельность Советов, и у людей от всего этого появляется страх перед настоящим и будущим. Вот поэтому и возмущались депутаты.

Как развивались события дальше, наверное, знают все читатели. Сразу замечу, что доклад Горбачева вызвал у

меня лично недоумение, он был слабым, те же общие обтекаемые фразы, которые не давали ответов ни на один вопрос, поставленный на ми.

Об этом мы прямо заявили Горбачеву. Надо отдать Президенту должное: он быстро ориентировался, напряжен работал всю ночь и на следующий день выложил свою программу из десяти пунктов, которые отвечают на заданные вопросы.

Думаю, сегодняшняя ситуация в стране дает основание считать, что Горбачев стремится выполнить программу. Реорганизация в оборонной промышленности, по выполнению продовольственной программы. Вышел Указ о рабочем контроле, готовится еще ряд Указов. Надеемся, что Президент вынесет на Верховный Совет еще ряд документов.

— Юрий Васильевич, создается такое впечатление, что народные депутаты, члены Верховного Совета, оторваны от реальной жизни. Ведь ни один Указ, к сожалению, не работает...

— Да, вся система, которая сейчас сложилась, действует так, чтобы не выполнять указы, законы, принимаемые в Верховном Совете и в парламенте России. Представляю человека, на которого обрушился шквал указов Президента, Верховного Совета СССР, РСФСР, а затем еще постановления из министерств и ведомств. Ориентироваться в этом «море инструкций» сложно.

Все потому, что мы не определились, нужен

ли Союз? Как он будет развиваться? Конфедерация или федерация? Недооценка этого, главного направления и завела нас в тупик. Поэтому важен Союзный договор, ратификация которого будет на съезде.

Сейчас пока идет полное стремление к самостоятельности. Когда же на деле сталкиваемся с такой простой вещью, как экономика, когда резко прекращается поставка продовольствия и других промышленных товаров, бессмыслица всякая самостоятельность должна быть какие-то связи.

— Юрий Васильевич, как вы думаете, Горбачев понимает, какое недовольство против него лично нарастает в народе?

Конечно же, понимает. Не случайно он встречался со студентами, ветеранами, деятелями культуры, народными депутатами, работниками Светлов. Он пытается объективно оценить отношение к нему и политику, которую он проводит, на двух уровнях — на международной и внутренней. Прекрасно знает, что все категории людей ставят ему в упрек, что он упускает работу в своей стране.

Да, на сегодня мы внесли новое мышление в международную политику, но внутри страны идет политический развал.

— Многие избиратели считают, что народные депутаты Союза во многом идут на поводу у Горбачева...

— Поймите правильно, нельзя показывать все, что происходит за «закрытыми дверьми» на

заседаниях. Это не всегда нужно. Часто идет критика прямая, конкретная и довольно-таки нелицеприятная. И сомневаться в том, что мы, члены Верховного Совета, не можем спросить с Президента, не стоит.

Неколов хорошо осведомлен и в целом по ситуации в правительстве Союза. Свою точку зрения по отставке Рыжкова он высказывал давно. И считает, что Рыжков сам понял и готов уйти в отставку вместе со своим кабинетом.

Дело, конечно, не только в Рыжкове, скорее всего, вовсе не в нем. В стране не сформирован государственный план. Нет и государственного бюджета, все разорвано и растищено по региональным «квартрам». Как мы помним, еще на втором Съезде народные депутаты СССР определили основные направления по переходу к рыночной экономике. И Горбачев поставлен сегодня перед серьезной дилеммой. Союзные республики заняли свою позицию, и никакое давление на них невозможно. Они, так сказать, самостоятельны. Киргизия, допустим, поддержала программу правительства.

Одним словом, какую бы программу в стране не принимали, все равно надо выходить на общесоюзный рынок. Этого никто не отрицал, ни в одной республике. Так почему во всем винят Рыжкова?..

— Сегодня самое страшное, самое главное, что республики вяли на себя всю полноту власти, но не несут никакой ответственности и не мо-

гут нормализовать дела, — рассказывает Ю. В. Неколов. — Можно делить власть, ждать Союзного договора. Но ведь был принят Закон об общих началах местного самоуправления. Сколь бы мы не дрались, сколь бы мы не определялись по власти, давайте отдадим формирование бюджета на местах немедленно. Мы обращались к республикам: «Примите быстро, в течение месяца, Закон о местных Советах и четко укажите пути формирования бюджета, подоходный налог, норматив отчисления прибыли».

И было бы все нормально. На дворе декабрь месяца, а мы не знаем не только здесь, но и на каждом пятаке страны, как мы будем развиваться дальше.

Наш народный депутат СССР, член Верховного Совета, естественно, не претендует на монополию личного мнения. Не всегда Неколову удается выполнить на казы избирателей. На что есть причины достаточно объективные. Конечно, неприятно выслушивать лично, читать в газетах явно субъективные нападки на членов Верховного Совета вообще. Мы же привыкли, что 73 года нам наставлялась воля «центра», и сегодня любое давление «сверху» воспринимается психологически очень сложно.

Поэтому демократические выборы нынешних союзных народных депутатов мы восприняли как панацею от всех бед, а в жизни все оказалось сложнее. Приходит разочарование в целом происходящими процессами в стране, аукается же на судьбе конкретного народного депутата СССР.

И мы опять ищем виноватых. А может, все-таки начать с себя?

Л. ЦАРЕГРАДСКАЯ

СОВЕТЫ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБРАЛИ

ДЕПУТАТ СОВЕРШИЛ ПОСТУПОК

Прочитал обращение В. Н. Николаева, депутата по 69-му избирательному округу, к сессии горсовета и подумал, насколько верно понимает он свою задачу. Идеи и дела, его практика дали право потребовать от народных избранников принятия законодательного акта. 19 крупных мероприятий воплотил в жизнь совет самоуправления микрорайона № 13 А, в который входит В. Н. Николаев.

Депутат на практике убедился, чтобы стать полным хозяином, нужен закон местного Совета и предложил внести в него шесть пунктов. Однако поддержки и понимания не нашел и сложил с себя полномочия народного избранника.

Видимо, не по душе В. Н. Николаеву дискуссионный клуб, в который превратили Совет депутатов всяческих фронтов, демпартий и демфорумов. Слов нет, дискутировать и погружаться в словопрения легче. А кто и когда будет выполнять принятые решения — это не заработок спорщиков.

Николаев же предлагает реальное дело: быть хозяевами всему и вся в своем микрорайоне. Тогда не надо будет писать в газету о плохой работе продавца или звонить в милицию, сообщая о нарушениях. Достаточно обратиться в совет самоуправления по месту жительства. Заработают и наши домовые комитеты.

Много и давно пишут о роли микрорайонов, пытаются их создавать. Но они будут жизненны только тогда, когда идея Николаева будет узаконена. Дело за горсоветом, право такое ему дано.

Хочу сказать спасибо В. Н. Николаеву за идею и труд, за заботу о Сургуте и сургутянах.

А. СИБИРЦЕВ, председатель совета ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил.

Конференция коммунистов

В минувшую субботу состоялся второй этап XXVI Сургутской городской партийной конференции. Она обсудила следующие вопросы: о текущем моменте, о функциях и структуре городской партийной организации, о редакции партийной газеты в городе.

Вначале член мандатной комиссии В. Е. Дружинин сообщил об изменениях численности состава делегатов конференции. За полгода после первого этапа конференции выбыло из членов КПСС 120 делегатов, семь делегатов выехали за пределы района. В результате общее число делегатов составляет 439 человек. Присутствует на конференции 226 делегатов, представляющих 10.600 коммунистов городской партийной организации.

В связи с тем, что доклад по первому вопросу был заранее опубликован в партийной газете «Товарищ», первый секретарь горкома КПСС Д. В. Макушенко лишь кратко коснулся в своем выступлении главных аспектов работы партийной организации.

Затем выступили: Л. В. Бачинин — секретарь

партикома объединения Сургутнефтегаз, А. Н. Сибирцев — председатель городского совета ветеранов, А. П. Светлов — секретарь парт-организации РЭБ флота, Н. К. Молодьев — председатель контрольной комиссии городской парт-организации, В. И. Кузнецов — механик УМ-6 Сургутнефтегазкимстроя, А. А. Суходоев — председатель исполнкома Ультягунского сельсовета, И. Ф. Белл — оператор НГДУ «Федоровскнефть», В. И. Хисматулин — начальник УВД и другие. Всего по первому вопросу выступило 14 человек.

С большой речью на конференции выступил первый секретарь Тюменского обкома КПСС В. С. Чертищев. Выступающие касались вопросов определения коммунистов принадлежности к партии, структу-

ла функции и структуру городской партийной организации, горкома КПСС, его аппарата, решения социально-экономических проблем региона, взаимоотношения партии и Советов, охраны общественного порядка, защиты интересов малочисленных народов Севера, отношения коммунистов с вновь созданными в городе различными партиями и движениями.

По данному вопросу принято соответствующее постановление. Делегаты конференции обсудили и приняли основные направления работы Сургутской городской организации КПСС, резолюцию об отношении к проекту нового Союзного договора, резолюцию о проекте Конституции Российской Федерации, резолюцию о созыве внеочередных съездов КПСС и Компартии РСФСР, обращение в ЦК КПСС, в котором высказана тревога коммунистов Сургута за сложившуюся обстановку в стране.

Конференция утверди-

ла Сургуттехопторг ПРЕДЛАГАЕТ центральные вычислительные комплексы «ЭЛЕКТРОНИКА МС 0385», позволяющие повысить эффективность труда работников бухгалтерии, сбыта, управлений, инженерно-технических и научных работников. Различные области применения комплекса обеспечиваются тем, что ПВК выпускается в различном исполнении. Телефон: 6-32-04 (коммерческий отдел Сургуттехопторг).

Управление механизации № 2 реализует предприятиям, кооперативам, населению города и района СУХУЮ ШТУКАТУРКУ за наличный расчет. Цена одного квадратного метра 2 руб. 10 коп.

По безналичному расчету УМ-2 предлагает приобрести ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ для автомобильного производства — автомашин марок «Урал», КрАЗ, ЗИЛ-157.

Обр.: г. Сургут, ул. Северная, 64-2, бухгалтерия; тел.: 2-33-96; 6-61-78.

Милосердие

Не впервые садиться за журналистский материал и определять из массы вариантов, с чего начать, единственно верный. Признаться, именно на этом этапе встала в тупик — уж больно деликатная тема у предмета моего рассказа.

Рука — та просто тянулась к бумаге изложить факты. А душа, она была с каждым из почти трех тысяч «некто» — женщин, мужчин, парней и девчат, кто в один из вечеров этого года накручивал диск телефона с единственной целью услышать по ту сторону провода: «Телефон доверия слушает...».

Врач-психиатр районной больницы Александр Михайлович Опатской, один из инициаторов службы телефона доверия, сказал, что идея ее организации возникла у них с бывшим тогда главным врачом психоневрологического диспансера А. Д. Мишкином не на пустом месте.

— Не косяком, конечно, но довольно регулярно пошли в городе случаи потенциального самоубийства. То есть где-то вконец отчаявшийся в конинании и участии своих близких человек решался идти на крайнюю меру: ценой своей жизни заставить обратить на себя внимание. Я, мол, жил, а вы меня не замечали — так вот вам!

К счастью, необратимые исходы многих покушений на жизнь нам, врачам, удавалось предотвратить. Однако вытащить человека — это полдела. Важнее помочь отчаявшемуся не сделать практического шага в принятом решении, помешать встать на путь, откуда нет гарантии вернуться...

С первых же фраз Александра Михайловича меня пронзила да так и не оставила резкая, тонкая, сверлящая душу боль. Оказывается, я никогда не давала отчета бесценной возможности, что у меня есть. Когда плохо мне самой, могу пойти к близким, друзьям, выложиться, как на духу... Мои боль, страх, кажущиеся бессилие растворяются в потоке искреннего взаимопонимания, сочувствия, советов, желания помочь.

Вот как было в добрые старые времена, когда наши прародители имели возможность пойти на исповедь к священнику, открыться не просто в томящих душу грехах, но и посоветоваться. Ведь не каждый мог глаза в гла-

В ГОСТИ К БОГУ НЕ БЫВАЕТ ОПОЗДАНИЙ...

за вывернуть наизнанку душу — кабинки для исповеди были своего рода крепостью, гарантой хотя бы внешне отгородиться от чужих глаз и ушей.

Вспомнить об этой добре традиции заставил меня лейтмотив всей нашей беседы с Опатским. Он не единожды повторил:

— Сургутский вариант телефона доверия — это не просто гарантированная возможность для одиночного в общем то человека услышать совет, хотя и с конкретными вопросами к нам обращаются. Это возможность, как на исповеди, где тебя не видят, только слышат, излить душу, высказать. Понимаете, больше некому вот так анонимно и до донышка высказаться?

...Начало телефону положила тревога за людей, не совладавших в одиночку с каким-то тяжелым грузом проблем и обстоятельств и решившихся (кто его знает, как дается это решение?) никогда и ничего больше не видеть, не слышать, не бороться... Но заработавший телефон стал анонимной исповедальней и

для других категорий сургутян.

— Подскажите, посоветуйте, я — алкоголик, часто срываюсь, но боюсь признаться в этом, — по голосу слышно, что человек до предела откровенен, ищет помощи.

Его нельзя не понять, ведь невежество непьющих давно отбросило больных алкоголизмом в разряд изгоев.

Изнывающая, измученная душа родных тоже набирает ксермер 2-02-66 и просит совета, как вернуть мужа, отца, жену, сына из беспробудного пьянства.

Врачи службы С. Смердов, А. Опатской, В. Иванов зададут вопрос, другий, третий... Глаза в глаза редкий человек обнажит душу, а вот анонимность располагает вывернуть наизнанку всегда себя. Кто его знает, может, абоненту хватит и этой до предела сбнаженной беседы с людьми, которые поймут тебя с полуслова, с полуслова? Не хватит — врач подскажет, как быть.

А вот еще одна, к несчастью, не маленькая, душевно раненая и страдающая от бессилия залечить рану группы абонентов телефона доверия. В

не решившихся, крутят диск. «Телефон доверия слушает», — раздается на том конце. Голос располагает к откровенности. Уходят неуверенность, ложный стыд. Сначала фразы надеются выталкивать из себя — в горле комок обид и боли. Но вот приходит облегчение. Вас выслушали. Вам посоветовали. А в конце разговора предложили: «Звоните! В любом случае звоните!»

И люди снова набирают 2-02-66. Кто благодарит. Кто просит советов, содействия. А. Опатской называл мне о многом говорящий факт. Лично у него полтора десятка постоянных абонентов. Знают друг друга по именам. Кое-кто по его совету пришел в диспансер и принял курс лечения. То же самое у Смердова и Иванова.

— Мы бы посоветовали, — говорят врачи, — не относиться к нашему лечебному учреждению и психиатрам с предубеждением. Многие представления у нас перевернуты. Надо постараться сломать в себе бытующий и из поколения в поколение передающийся стереотип обращения к психиатрам, как к чему-то опасному.

Основное — это женщины, у которых либо не сложилась семья, либо она есть, но на грани разрыва. Да мало ли всяких «либо», когда семья только на вид крепость! Когда одна лишь бескемчна боя и усталость от безрезультатных поисков выхода.

И она (он) идут к ближайшему автомату, медленно, все еще до конца

сному, постыдному и непременно влекущему за собой однозначно негативные последствия. Многие, кто обращается к нам, нуждаются в психической стабилизации. И тут не всегда поможет словом — надо пройти курс лечения.

Телефон доверия работает только десять месяцев, а его абонентами стали почти три тысячи сургутян. Статистика ведется, но только по содержанию, темам разговоров-исповедей. Значительное количество вопросов связано сексуальными расстройствами. Как правило, обращаются мужчины. Вроде сподружнее советоваться сексапатологиями, но Сургут не боится ими.

Не знаю, как другие, кому захотелось бы узнать о категориях сургутян, звонящих по 2-02-66, но я была совершенно не готова, когда мне сообщили, что многочисленными абонентами телефона доверия являются подростки.

Нередко они набирают номер и, услышав ответ, тут же вешают трубку. Потом вновь накручивают диск, признаются, что сначала испугались, и начинают задавать вопросы. Вопросы, на которые им могли бы ответить родители.

Скажем, как обратить на себя внимание мальчика или девочки? Чем заинтересовать в дружбе именно с тобой одноклассника, соседа по дому? Каждый вечер с 19 до 22 часов вас, даже не спросив об анкетных данных, выслушают по телефону 2-02-66.

Более судя сомневающимся и отрицающим. Нет гарантии ни у кого от стрессовых ситуаций. И городское общество Красного Креста и Красного Полумесяца, субсидирующее телефон доверия, несмотря на далеко не богатые свои финансовые возможности, приняло однозначное решение: служба должна работать, она нужна.

Если вам плохо, уважаемые сограждане, если в вашем окружении нет таких людей, что способны стать вашими исповедниками и советчиками, не отчаяйтесь!

Каждый вечер с 19 до 22 часов вас, даже не спросив об анкетных данных, выслушают по телефону 2-02-66.

И последнее. Давно не секрет, что Сургут по контингенту жителей — город особый и сложный. Тут немало людей одиночек. Людей, вынужденных в силу личных причин и обстоятельств осесть здесь. Живут в общежитиях, балках, чужих квартирах. Пренебрежительно именно сии, по наблюдениям врачей, являются абонентами телефона доверия.

С. КУТЕРГИНА.

ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СОЮЗА МЕНЕДЖЕРОВ СССР.

СУРГУТСКАЯ ВЫСШАЯ ШКОЛА ПОДГОТОВКИ МЕНЕДЖЕРОВ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ НА 1991 ГОД

по отделениям:

— ЛАБОРАТОРИЯ ИНФОРМАТИКИ И ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ (компьютерное обучение в течение 1 месяца. Цена курса — 1420 рублей).

— ЭКСПРЕСС-УНИВЕРСИТЕТ ПО СЕРИИ УЧЕБНО-ПРАКТИЧЕСКИХ МОДУЛЕЙ:

«Управление промышленным предприятием в условиях рыночной экономики» (руководители и резерв);

«экономическое управление НИОКР в условиях рыночной экономики» (коммерческие службы предприятий);

«муниципальный менеджмент» (управленческий персонал исполнкомов Советов народных депутатов);

«бизнес» (подготовка работников торговли, малых предприятий и кооперативов);

«медицина» (экономические и правовые аспекты деятельности медицинских кооперативов).

Это программы целевого интенсивного обучения, рассчитанные на 156 часов. Цена курса — 1850—2450 рублей.

— БАНКОВСКАЯ ШКОЛА (руководители и специалисты предприятий, организаций, кооперативов, совместных предприятий, коммерческих и специализированных банков).

Преподавателями на отделениях являются ведущие практики Московского Центра подготовки менеджеров, Московского института народного хозяйства им. Плеханова, МГУ, Академии народного хозяйства, Всесоюзной академии внешней торговли.

Телефон для справки в г. Сургуте — 2-33-21.

НАДЕЕМСЯ, НАШЕ СОТРУДНИЧЕСТВО БУДЕТ УСПЕШНЫМ!



ПИСЬМА В «СІ»

Я ОБРАЩАЮСЬ к вам с убедительной просьбой: помогите, пожалуйста, запретить выдачу талонов на спиртное. У меня два сына — один студент, другой школьник — и дочка. В нашей семье появилась страшная жестокость из-за этих талонов. Муж считает обязательным их отоваривание. Раз их выдают, значит, это лёгкий фильтр. Вот как спиртное ценят!

Когда не было талонов, он никогда не стоял в очереди даже за пивом, не говоря о водке. А теперь считает это необходимым, и все мысли у него — как бы отоварить талоны.

Я не знаю, к кому обратиться с этим вопросом. Ведь на глазах расходится семья, а я беспомощна что-либо сделать. Очень прошу посодействовать в этом вопросе — отменить талоны совсем.

В. СКУТИНА,
жительница города.

ПРОЧИТАЛА в газете от 20 ноября статью «Со всем об Уфели» и была глубоко возмущена.

Вместо того, чтобы разобраться в причинах,

побудивших людей выйти на взлетно-посадочную полосу, у нас, как всегда, принято решение: наказать! Конечно, я не одобряю их за то, что они задерживали посадку и взлет самолетов, но это люди, доведенные до отчаяния.

Я сама из Уфы, и мне все это очень понятно. Дело в том, что в Уфе не ходят прямые поезда, единственный прямой вид транспорта — это самолет. В любое время (не говоря уже о праздничных днях, когда по неизвестным причинам регулярно отменяют рейсы) в этот город выехать невозможно: нет билетов. Проблема существует не первый год. Но неужели некому задуматься над ее решением?

Чтобы не было подобных эксцессов, нужно увеличить количество рейсов в Уфу и не отменять их в праздничные дни.

В. КУЦЕНКО.

В 1974 ГОДУ я подарила мужу ружье. Его приобретению предшествовала сложная процедура: нужно было предста-

вить разрешение от жены и соседей, от организации — требовалось немало поручительств. Муж зарегистрировал ружье, получил охотничий билет.

Охотником он не стал, ружье лежало в диване, пылилось. Перерегистрации ружья не было. Муж хотел его продать, но я убедила его, что надо пойти в милицию, возобновить регистрацию, пусть даже штраф заплатить, но продавать ружье не стоит. Ведь это мой подарок!

Так он и сделал 18 октября 1990 года. В милиции его «любезно» встретили, составили акт об изъятии (а ведь он добровольно принес), по-просили явиться на административную комиссию. 26 октября состоялась эта комиссия. Возмущенные представители Советской власти отобрали ружье. Они не подумали о том, пойдут ли к ним другие граждане с перерегистрацией оружия, а то возьмут и продадут его по рыночной цене в любые руки? Что тогда будет?

З. ШАРАПОВА.

Чтоб тон задавал «Камертон»



Первая половина декабря оказалась богатой на именинников. Семейный детский дом открылся. А в субботу свой день рождения праздновал «Камертон».

Что это такое? Центр культуры и досуга Сургутгазпрома. Удивительно, что есть еще в наше время А. Пушкин (не поэт, директор объединения), который рискнул вложить в культуру не две копейки, а намного больше.

Праздник получился

светлым и добрым. Устроители торжества и гости обошлись без обязательных пышных речей. Поздравляли весело, с шутками. А артисты «Камертона» не скучились на похвалы тем, кто так или иначе был причастен к событию. Ни одно доброе дело не осталось безназываемым.

Вся «культура города» съехалась поздравить своих коллег. Я даже удивилась, как ее в Сургуте, оказывается,

много! Кстати, в этот вечер состоялось несколько дебютов, что, по-моему, знаменательно. Перед зрителями выступили такие новорожденные коллективы, как детский театр моды «Камертона», театр макияжа и причесок ДК «Энергетик» и другие.

«В добрый путь!». Не раз со сцены звучало это пожелание. Будем надеяться, что он действительно будет добрым. Будем надеяться, что не придется «Ка-

мертону» распродавать себя оптом и в розницу. Будем надеяться, что в скором времени вкладывать в культуру станет выгодно.

А пока. Пока те, кто хочет помочь сургутской Музею, могут перечислить деньги на расчетный счет ЦКиД «Камертон». Вот его номер: 1700174.

Т. БОНДАРЧУК,
Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ,
фото.



ФИНАЛ НЕ ПО ЗУБАМ

Завершился шестнадцатый заочный командный чемпионат городов РСФСР по русским шашкам. В нем выступили и две сургутские команды, по пять игроков каждая.

Первая сборная, впервые завоевавшая право участвовать в полуфинале, заняла десятое место, набрав одинаковое количество очков с командой из Орехово-Зуево Московской области, и опередила шашистов

таких городов, как Ульяновск, Тольятти, Уфа, Златоуст, Красноярск, Якутск. Призовы места заняли и вышли в финал только три команды — из Магадана, Кирово-Чепецка и Кургана.

За первую сборную в

очередной раз выступили

неоднократные участники подобных соревнований, кандидаты в мастера спорта В. Шумковский и А. Шмаков.

Отличный результат показал на третьей доске Г. Клементьев — девять

очков из четырнадцати возможных, хорошо сыграл капитан первой сборной В. Шумковский, у него 50 процентов очков. Несмотря на это, сургутяне не сумели выйти в число сильнейших из-за слабой игры трех остальных участников, набравших менее половины очков.

Вторая команда, выступавшая в четвертьфинале, заняла девятое место в своей подгруппе.

В. Шурыгин выполнил норму кандидата в мастеров спорта А. Коцубей, А.

Орлов и М. Жмылевский — первого спортивного разряда.

Теперь обе наши команды в обновленном и более сильном составе продолжат борьбу в следующем первенстве городов РСФСР. Честь первой сборной будут отстаивать три чемпиона Сургута — В. Шумковский, В. Олареско и Н. Янчак. Пожелаем же нашим шашистам занять призовые места в семнадцатом чемпионате.

В. ПАВЛОВ,

наш нешт. корр.

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 2-92-51, типографии — 2-92-02, директор — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Печатается офсетным способом.

ГОРОДСКАЯ СТАНЦИЯ ЮНЫХ НАТУРАЛИСТОВ

предлагает консультации учителям школ, техникумов, ПТУ, воспитателям детских садов, педагогам клубов по месту жительства по вопросам организации натуралистической работы с учащимися в методическом кабинете по предварительной договоренности.

Для учащихся школ города начинает свою работу киносеансорий по темам:

ДЕКАБРЬ. «Зимний рапсодия» (сезонные явления в жизни растений, 6—7 классы).

ЯНВАРЬ. «Пернатые охотники» (хищные птицы, 8 класс).

ФЕВРАЛЬ. «Сластильный барьер» (гигиена кожи, 9 класс).

МАРТ. «Пластика природных форм» (работа с природным материалом, 1—5 классы).

«Чудеса на грядке» (способы размножения и выращивание культурных растений, 6 класс).

АПРЕЛЬ. «Дыхание теплой весны» (сезонные явления в жизни растений. Весенний бутон, 6—7 классы).

МАЙ. «Мы в ответе за тех, кого приручили» (путешествие по зоопаркам СССР, 7—8 классы).

Киполекторий с экскурсией по станции «Юный натуралист» и организованные экскурсии для школ и детских садов проводятся по средам.

Заявки по телефону 2-44-23.

Цена детского билета — 30 коп., взрослого билета — 50 коп.

По субботам организованы частные экскурсии для родителей с детьми. Ждем вас с 10 до 13 часов, вход платный.

Обращаться: ул. Рабочая, 10а. Проезд автобусами №№ 5, 7, 2, 9; 10 до ост. «ДК «Строитель».

СПРАВКИ

МЕНЯЮ:

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (3-й этаж, лоджия) в г. Набережные Челны на равнозенную в г. Сургуте. Обр.: ул. Энергетиков, 3, кв. 67 (после 18 часов).

две однокомнатные квартиры ленипроекта (эркерные) на трехкомнатную ленипроекта. Тел. 2-46-77.

однокомнатную квартиру на двухкомнатную ленипроекта. Телефон 2-46-77.

трехкомнатную квартиру в г. Сургуте на двух- или на две однокомнатные в г. Казани, Обр.: пр. Мира, 35-1, кв. 12.

РАЗНОЕ

ДК «НЕФТИНИК»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности секретаря-машинистки со стажем работы не менее 1 года.

Городской совет ветеранов, монтажное управление № 6 с глубоким прискорбием извещают о кончине своего товарища, ветерана труда, инвалида Великой Отечественной войны первой группы

БОРИСОВА Григория Артемьевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ И ДОСУГА

«КАМЕРТОН»

производственного объединения

Сургутгазпром

ПРИГЛАШАЕТ

девчонок и мальчишек, всех без исключения, на новогоднее представление

«СЮРПРИЗ»

у самой высокой ели города с 25 декабря по 10 января 1991 года.

КОЛЛЕКТИВ ЦКиД «КАМЕРТОН» поздравляет детвору с Новым годом и желает приятного отдыха. Спешите! Билеты продаются в кассах ЦКиД «Камертон» с 11 до 21 часа. Заявки принимаются. Обращаться: ул. Островского, д. 16. Проезд авт. №№ 2, 7, 8, 100; тел. 23-41 (коммутатор); 2-43-40, 3-83-40.

